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EXERCICE N�1

On considère l�application f de C� vers C� dé�nie par 8� 2 ]��; �[ ; f(z) = z
1+cos �

+ 2
z
.

1. Calculer f(1� i) et écrire sous sa forme cartésienne.

2. montrer que 8 � 2 ]��; �[ ; f(1� i) =2 iR:

3. Déterminer � pour que f(1� i) 2 iR.

4. Montrer que:
�
f(z) = f(z)

�
,
�
(z) = z ou

�
jzj = 2 cos2 �

2

��
:

5. Déduire l�ensemble des points M(z) d�a¢ xes z tel que E = fM(z); f(z) 2 Rg :

6. Montrer que f(z) 2 iR, z 2 iR.

7. Déduire l�emsemble des points M(z) d�a¢ xes z ; F = fM(z); f(z) 2 iRg.

EXERCICE N�2
Pour tout z de C�on pose f(z) = 1�i

2
z + 1+i

z

1. (a) Montrer que f(z) 2 R, (zz � 2) (Re(z)� Im(z)) = 0
(b) Déduire l�ensemble des points M(z) tel que f(z) 2 R

2. Déterminer l�ensemble des points M(z) tel que f(z) 2 iR

3. Déterminer l�ensemble des points M(z) tel que M(z);M 0(f(z)) et N(1�i
2
z) soint alignés

4. On pose z = ei�; � 2 R

(a) Montrer que f(z) = 3
p
2
2
cos(�

4
� �) + i

p
2
2
sin(�

4
� �)

(b) Déduire que siM(z) est un point de cercle trigonométrique alorsM 0(f(z)) appartient à l�ensemble
d�équation : y2 + x2

9
� 1

2
= 0

5. On considère dans C� l�équation (E) : z2f(z) = (1 + i)z + 2i et on pose P (z) = z3 + 2� 2i

(a) Montrer que (E), P (z) = 0

(b) Véri�er que 1 + i solution de (E) puis donner les solutions sous forme exponentielle

(c) Déduire les valeurs exactes de sin(5�
12
) et cos(5�

12
)

EXERCICE N�3

Soit (zn) la suite complexe dé�nie par:
�
z0 = e

i� ;� 2
�
0; �

2

�
zn+1 = zn + jznj 8n 2 N

1. Ecrire z1 sous la forme exponentielle

1



2. On considère la suite (un) dé�nie par:8n 2 N;un = arg zn [2�] ;un 2
�
0; �

2

�
Montrer que (un) est géométrique de raison 1

2
;puis calculer un en fonction de n et �

3. On considère la suite (vn) dé�nie par:8n 2 N; vn = zn � zn

(a) Exprimer vn+1 en fonction de vn ,que déduis-on?

(b) Montrer que 8n 2 N; jznj sin �
2n
= sin �

4. Montrer que 8n 2 N; zn � z0 = jz0j+ jz1j+ ::::+ jzn�1j

5. Déduire que cot an( �
2n
)� cot an� = 1

sin �
+ 1

sin �
2

= 1
sin �

22

+ :::+ 1
sin �

2n
8n 2 N�

2


